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营商环境“执行合同”提升方案
为深入推进法治化营商环境建设专项行动，进一步提高梨树法院司法服务保障水平，助力梨树经济高质量发展，根据《评价指标体系及操作规则》，结合我院工作实际，现制定推进法治化营商环境“执行合同”工作方案如下。
一、总体目标
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于营商环境建设的重要论述和视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实省市县营商环境建设大会精神，坚持以省高院党组确定的总体工作思路和四平市中院党组确定的工作思路为引领，对标世界银行营商环境评价标准，坚持问题导向、目标导向、效果导向，突出抓好提升司法政策保障度、提升“执行合同”便利度等重点工作，持续推进法治化营商环境建设专项行动走深走实，为我县营商环境提供坚实的司法保障。
二、主要任务
(一)提升司法政策保障度。聚焦省市县委营商环境建设决策部署，持续完善司法政策，抓责任目标落实，切实增强司法政策引力和制度措施执行力，进一步发挥人民法院司法功能和社会功能，推动把法治能量转化为企业现实生产力。
(二)提升“执行合同”便利度。通过推进民商事纠纷源头治理，扩大民商事案件全流程无纸化办案覆盖面，进一步提升商事纠纷审判质效，着力解决诉讼周期长、司法成本高等问题，为市场主体提供更加公正高效便捷的司法服务。
三、具体措施
（一）完善依法保障民营企业合法权益措施。认真落实《关于民营企业及经营者轻微犯罪依法免责免罚清单》及指导意见和相关配套制度，严格区分经济纠纷与经济犯罪、民事责任与刑事责任，制定落实审慎发布涉企负面信息、涉诉企业经营影响评估等新举措，依法严肃查处侵害企业和企业家合法权益的行为。
（二）加强产权司法保护。启动涉产权纠纷案件再审工作，完善涉企产权保护案件申诉、复查、再审机制，依法纠正涉民营企业错案瑕疵案。持续开展涉企产权冤错案件甄别纠正专项行动，推动涉企产权冤错案件依法甄别纠正常态化机制化。加强对涉企产权保护案件的审判监督管理，抓好标志性、典型性案件再审纠正工作，发布涉产权保护典型案例。
（三）加强知识产权司法保护。严格落实知识产权侵权惩罚性赔偿制度，持续提升知识产权审判质效，更好服务企业科技创新，推进知识产权强省建设。探索知识产权纠纷多元化解机制，加强与行政机关、行业协会、调解组织的联系，推动构建全流程联动多元化解机制。强化与检察、司法行政、行政执法单位协同，探索知识产权领域司法审判数据共享机制。
（四）促进依法行政和法治政府建设。深入推进落实府院联动机制，充分发挥行政争议协调化解中心作用，建立常态、高效沟通协调渠道，进一步加强涉企行政争议实质性化解工作。建立行政案件信息通报制度，有针对性提交专项报告、司法建议，定期通报行政机关出庭率、败诉率等情况，助力行政机关提升依法行政水平。
（五）强化司法建议书源头治理作用。结合审判工作实际，针对刑事、民商事、行政、执行等司法活动中发现的涉及营商环境的突出问题，向相关领域提出司法建议，进一步强化司法监督，延伸审判职能，扩大办案效果，积极回应社会现实问题，促进源头治理、长效常治。
（六）完善司法信息公开制度。利用司法信息公开网，定期公开司法文件、统计资料、审判态势等司法信息。扩大现有司法信息公开范围，建立金融、土地纠纷等审判信息公开工作机制。
（七）压减商事纠纷诉讼用时。全面推行案件繁简分流、简案快办，扩大商事案件简易程序、小额诉讼程序适用。利用信息化手段强化案件流转跟踪管理，在办案系统设置立案、上诉案件移送等节点管控，有效缩短各环节之间流转用时，促进案件尽快实现案结事了。推广司法鉴定系统应用，持续推进落实超期未结对外委托案件清理工作，推动实现鉴定周期智能监管。
（八）压减诉讼费用。推动全国法院询价评估系统、案款系统和网络查控平台建设与应用，加大网络司法拍卖力度，优化财产保全机制，进一步降低执行环节费用成本。
（九）提升民商事案件审判质量。严格执行发回重审程序的法定用标准，防止程序空转，拖长办案周期，增加企业诉累。加强民商事类型案件审判分析，定期发布典型案例，强化对下业务指导，统一裁判尺度。
（十）提升民商事案件执行质效。开展涉企案件执行攻坚专项行动，确保有财产可供执行案件100％执行到位，无财产可供执行案件终结本次执行程序合格率达95％。打击规避执行、抗拒执行行为，增强执行威慑力，提升合同自觉履行率，防止因执行拖延影响企业生产经营。
（十一）大力推进多元解纷机制建设。全面推进和解、调解、仲裁、速裁工作，推动构建覆盖诉前、诉中、执行各环节的诉调对接机制，打通诉前、诉中和执行环节多元化解渠道，充分利用专业组织、行业协会力量，实现矛盾纠纷专业化分类处理，促进矛盾纠纷实质性解决。充分发挥人民法院在线调解平台作用，大力推进民商事纠纷在线多元化解，为当事人提供更多选择、更高效率、更低成本的纠纷解决路径。
（十二）推进全流程无纸化办案。扩大民商事案件全流程无纸化办案覆盖面，实现梨树法院全流程无纸化办案民商事案件全覆盖。继续推进智能辅助全流程网上办案评价考核系统建设，以信息化手段强化全流程网上办案监督管理。
四、组织领导
为加强对此项工作的领导，院党组决定成立此项工作领导小组。具体名单如下：
组  长：张  莹（党组书记、院长）
副组长：蔡丽娜（党组副书记、副院长）
王春和（党组成员、副院长）
成  员：谷春雨（党组成员、政治部主任）
许卫东（党组成员、执行局局长）
宋志军（党组成员、审判委员会专职委员）
陈明弟（党组成员、审判委员会专职委员）
成员单位：梨树县人民法院、县市场监督管理局、县自然资源局、县司法局、县银保监分局等有关部门。
小组下设办公室在民二庭，负责日常工作调度、督促、检查、材料汇总等工作。
办公室主任：王春和（兼任）
成      员：刘建华（民事审判二庭庭长）
陈洪伟（民事审判一庭庭长）
李国宏（审判管理办公室主任）
刘  洪（政治部副主任）
孙司宇（政治部副主任）
孟  艳（办公室主任）
邹昌政（机关党委专职副书记）
侯  芮（司法警察大队队长）
李  楠（刑事审判庭庭长）
赵艳平（行政审判庭庭长）
                张  乐（立案庭庭长）
                刘秀平（审判监督庭庭长）
                孙海鑫（孤家子人民法庭庭长）
                谢瑞桥（郭家店人民法庭庭长）
                齐知勇（榆树台人民法庭庭长）
                王  丹（梨树人民法庭庭长）
                王建军（小城子人民法庭负责人）
赵艳江（林海人民法庭负责人）
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